

Az Informatikai és Könyvtári Szövetség – a Nemzeti Kulturális Alap támogatásával – immár tizenkettedik alkalommal rendezte meg szerte az országban az Internet Fiesta rendezvénysorozatot 2011. március 21. és 28. között. A kiskunfélegyházi Petőfi Sándor Városi Könyvtár is évek óta részt vesz ebben a kezdeményezésben, amelynek célja az internet népszerűsítése.



Városunk könyvtára 2008-ra megújult és kibővült. Önkormányzatunk elnyerte az utolsó címzett állami támogatást, amelynek köszönhetően alapterületünk megháromszorozódott, így lehetőségeink is kibővültek. A megújult internetes részlegben tizenkét korszerű, fejhallgatóval és webkamerával is felszerelt számítógép áll az internetezők rendelkezésére.

Az idei Internet Fiesta célja a játék és az olvasás internetes lehetőségeinek bemutatása volt. A felhívás megjelenése után megkezdtük a programok szervezését. Ezeket igyekeztünk a különféle korosztályok érdeklődési körének megfelelően összeállítani, különös tekintettel a középiskolás és időskorú használókra. Kiemelt feladatunknak tekintjük, hogy a média képviselőivel, a város intézményeivel, a gyermek- és diákönkormányzattal jó kapcsolatot ápoljunk, lehetőség szerint biztosítsunk minden olyan információt, kínálatot, amelyre igény van. A sikeresség nagyrészt a személyes kapcsolatokon múlt. Megjelentünk a helyi nyomtatott sajtóban, a rádióban és helyi tévében is. Plakátokon, szórólapokon és a könyvtár honlapján is népszerűsítettük programjainkat.

Változatos programok összeállítását tették lehetővé *A játéktól az olvasásig a neten* kiemelt témakörei. Ezek voltak többek között: internetes játékok, avatar-jelenség, szerepjátékok, videomegosztók, digitális nomádok, az internet pszichológiája, hírtípusok, hírportálok az interneten. Rendezvényeink leginkább ezekre a témakörökre épültek.

A felhívás megjelenését követően megkerestük a város középiskoláit, a Nyugdíjas Pedagógus Klubot, a Terasz Ifjúsági Klubot, illetve internetes tanfolyamaink résztvevőit, és hívtuk őket az Internet Fiesta rendezvényeire. Gyermekkönyvtárunk minden héten kedden szervezi meg a *Betűbölcsi* baba-mama klub programjait, amelyekkel célunk a könyvek megszerettetése és az olvasásra nevelés. Nagyon népszerűek ezek a foglalkozások, kismamák és babák jönnek szép számmal. Őket is sikerült bevonnunk egy foglalkozás erejéig. Megkerestük *Baracsi Katalint*, a Kék Vonal Alapítvány munkatársát, hogy tartson egy előadást a fiataloknak. Az alapítvány célja, hogy a problémákkal küszködő gyerekeknek és fiataloknak segítsen. Az internethasználat is számos veszélyt rejt, ezekre hívta fel az előadó a fiatalok figyelmét.



Március 22-én délelőtt három középiskolás csoportnak tartottunk rendkívüli informatika órát *WEB Világ Valóság* címen. A Mezőgazdasági Szakközép- és Szakiskolából jöttek a diákok, akikkel megismertettük a digitális nomádság jelenségét. Kiderült, hogy még nem igazán hallottak erről a

foglalkozási módról. Lehetett kérdezni, és sok diák élt is ezzel a lehetőséggel. Úgy tűnt, a többség szívesen lenne majd digitális nomád. A továbbiakban bemutattuk a különböző videomegosztókat és azok lehetőségeit. Mivel a középiskolások már gyakorlott internethasználók, arra törekedtünk, hogy különleges honlapokra, érdekességekre hívjuk fel a figyelmüket. Örömmel tapasztaltuk, hogy sikerült újat is mutatnunk nekik. A foglalkozás végén pedig megmutattuk, hogy hogyan és hol érhető el a könyvtárak az interneten. Hogyan lehet keresni egy-egy könyvtár katalógusában, különböző paramétereket megadva. Mindenki ki is próbálhatta a keresést. Tanulmányaik során szükségük lehet majd egy-egy olyan könyvre, dokumentumra, ami az adott középiskolai, főiskolai könyvtárban nem található meg. Ha el tudnak igazodni a könyvtárak katalógusában, könnyebben szert tehetnek a szükséges könyvre. A középiskolás diákok élvezték ezt a rendhagyó informatika órát, sokan jelezték, hogy szívesen maradnának hosszabb ideig is, nem csak arra a negyvenöt percre.



Ugyancsak ezen a délelőttön, a Gyermekbirodalomban került sor a *Dévény torna* bemutatására kismamáknak, *Bátoriné Csenki Krisztina* gyógytornász jóvoltából. Ismertette ennek a speciális manuális tornának a technikáját. Ez viszonylag új terápiás eljárás a mozgásrehabilitációban, amelyet több évtizedes gyakorlati tapasztalat hitelesít. Ezt az eredeti gyógyító eljárást *Dévény Anna* gyógytornász, művészi torna szakedző dolgozta ki. A Dévény-módszer komplex mozgásrehabilitációs eljárás, amelynek nincs szüksége más módszerekkel történő kiegészítésre. A minél hamarabb megkezdett rendszeres kezelés mellett nincs szük-

ség a szülő által végzendő otthoni tornázásra sem. A módszer a mozgássérülések bármely területén, gyermekeknél és felnőtteknél egyaránt hatékonyan alkalmazható. Egyedülállóan eredményes a születési agykárosodás gyógyításában. Krisztina interaktív foglalkozást tartott, a végén lehetett kérdezni, illetve aki szeretne volna, a videomegosztó segítségével a gyakorlatban is megnézhetette ezt a tornát.



Március 23-án a Nyugdijas Pedagógus Klubnak, március 24-én pedig a volt internetes tanfolyamosaink számára tartottunk foglalkozást *Interaktív hírek és Mesenét Nagyival* címen. Ezen a két napon az idősebb korosztály képviselőit vártuk. A délelőtt egyik felében a helyi, illetve regionális internetes hírportálokkal foglalkoztunk. Bemutattuk, hogyan épülnek fel ezek az oldalak, hogyan lehet régebbi cikkeket, videókat megkeresni, elolvasni és visszaneézni. Mutattunk olyan helyi újságot is, ami csak interneten érhető el, csak ott olvasható. Az is előfordul egy-két lapnál, hogy az interneten hamarabb olvasható, mint ahogy nyomtatásban megjelenik. A délelőtt második felében pedig az unokák oldalai kerültek terítékre. Ismertettük azokat a honlapokat, ahol gyerekeknek való játékokat, meséket, dalokat nézhetnek meg a nagyik az unokákkal együtt. A legnagyobb sikere az egyszerű volt.hu internetes oldalnak volt. Nem gondolták, hogy ennyi minden elérhető ennek a honlapnak a segítségével. Sokan mondták, hogy biztosan használni fogják az unokáikkal együtt.

Március 24-én délután *Netezz biztonságosan* címmel Baracsi Katalin, a Kék Vonal Alapítvány munkatársa beszélgetett a város középiskolásaival a világhálóról és annak



veszélyeiről. Az internet előretörésével való veszélyek is fenyegetik a gyerekeket, fiatalokat. Fontos, hogy tudatosan viselkedjenek a világhálón. Ehhez nyújtott segítséget Baracsi Katalin, aki nagyon színes és érdekes előadást tartott, amibe bevonta a résztvevőket is. A programban partnerünk volt a Terasz Klub, a város egyik legnépszerűbb ifjúsági klubja. Nagyon örültünk ennek a partnerségnek, fontos és jelentős dolognak tartjuk, hogy sikeresen együtt tudunk működni. A jövőben is szeretnénk majd az ifjúsági klubbal közösen programokat szervezni és mozgósítani, bevonni a középiskolás fiatalokat.



Március 25-én délelőtt a Kossuth Lajos Szakközép- és Szakiskola két csoportjának tartottunk játékos foglalkozást, *Az én avatarom* címmel. Megismerhették, hogy mit jelent maga az avatar fogalom, hogy mi is az az avatar-jelenség. Úgy tűnt, szinte teljesen új számukra ennek a fogalomnak, jelenségnek a valódi jelentése. Majd szó esett a szerepjátékokról és azok veszélyeiről is. A foglalkozás végén egy szerepjáték segítségével játékos versenyt rendeztünk az „avatarok” között. Nagyon élvezték ezt a versenyt, játékot a fiatalok.

Az előadások, foglalkozások során elhangzott ismeretekből összeállítottunk egy 7+1 kérdésből álló nettót, amit nagy lelkesedéssel töltött ki szinte minden korosztály képviselője.

Az Internet Fiesta időtartama alatt egyszeri alkalommal bárki ingyenesen internetezhetett az internetes részlegben. Fontosnak tartottuk, hogy ezen a héten olyanok is igénybe vehessék az internetes szolgáltatásunkat, akik ezt egyébként nem tudják megtenni.



A programjainkon összesen 291 fő vett részt. Nagyon nagy volt az érdeklődés mind a fiatalok, mind pedig az idősebb korosztály részéről.

Elmondhatjuk, hogy egy sikeres fiestán van túl a kiskunfélegyházi Petőfi Sándor Városi Könyvtár. Örömmel vettük, hogy az Internet Fiesta budapesti központi rendezvényén a mi könyvtárunk is felkérést kapott programjaink bemutatására.

Mint minden nagyobb könyvtári rendezvény, a miénk is csapatmunkában szerveződött. Több kolléga aktívan részt vett az előkészületekben és a programok lebonyolításában. Az Internet Fiestát évről évre egyre nagyobb érdeklődés kíséri, abban a reményben zártuk az eseményt, hogy jövőre még többen csatlakoznak majd felhívásunkhoz. ■

